BÀI PHÁT BIỂU

CỦA THƯỜNG TRỰC UBND TỈNH DỰ NGÀY HỘI 

ĐẠI ĐOÀN KẾT TOÀN DÂN TỘC TẠI THÔN HỮU PHÚC, XÃ BẮC BÌNH
-------------------------
Kính thưa ………………………………………………………………
…………………………………………………………………………

Thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể nhân dân.
Trong không khí vui mừng, phấn khởi của nhân dân cả nước đang ra sức thi đua hoàn thành các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội năm 2014, thiết thực chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Mặt trận dân tộc Việt Nam, hôm nay Tôi rất vui mừng tới dự ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc, kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam với cán bộ và nhân dân thôn Hữu Phúc, xã Bắc Bình. Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực UBND tỉnh, tôi xin gửi tới các quý vị đại biểu và toàn thể nhân dân lời thăm hỏi và lời chúc mừng tốt đẹp nhất.
Thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể nhân dân!

Ðại đoàn kết toàn dân tộc là truyền thống quý báu của dân tộc ta, được hun đúc qua hàng nghìn năm dựng nước và giữ nước. Từ khi  ra đời, Ðảng  ta và Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn luôn coi trọng việc xây dựng, củng cố và mở rộng khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Dưới sự lãnh đạo của Ðảng, các tầng lớp nhân dân không phân biệt thành phần, giai cấp, dân tộc, tôn giáo, tập hợp đoàn kết trong Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam, tạo nên sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc giành thắng lợi lịch sử trong Cách mạng Tháng Tám năm 1945 và các cuộc kháng chiến cứu nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Ngày nay, sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc đang tiếp tục phát huy cao độ, trở thành động lực của công cuộc đổi mới  CNH, HÐH đất nước. Ðại đoàn kết toàn dân tộc là đường lối chiến lược, là bài học lớn của cách mạng nước ta.
 Trải qua 84 năm xây dựng và phát triển, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh đã thực hiện tốt chính sách đại đoàn kết toàn dân tộc, nêu cao vai trò, trách niệm của mình đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, đã động viên nhân dân tăng cường đoàn kết, vượt qua mọi khó khăn, thách thức giành nhiều thành tựu to lớn trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tiến hành thắng lợi công cuộc đổi mới, đưa đất nước chuyển sang thời kỳ phát triển mới đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh. MTTQ các cấp đã đi đầu trong việc triển khai thực hiện nhiều cuộc vận động lớn như cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”; cuộc vận động “Đoàn kết giúp nhau xoá đói giảm nghèo”; “xây nhà đại đoàn kết”, “ngày vì người nghèo”, “đền ơn đáp nghĩa”…góp phần phát huy và khẳng định tính ưu việt của chế độ xã hội chủ nghĩa.

Thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể nhân dân!
Tôi rất vui mừng trước những thành tựu mà cán bộ và nhân dân thôn Hữu Phúc đã đạt được trong thời gian vừa qua, nhất là trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, xây dựng nông thôn mới, các cuộc vận động và các phong trào thi đua yêu nước ở địa phương. Thực hiện 5 nội dung cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, năm 2014 nhân dân trong thôn đã không ngừng đoàn kết giúp nhau phát triển kinh tế, chung sức xây dựng nông thôn mới. Nhiều hộ gia đình đã chuyển đổi cơ cấu kinh tế, mở rộng các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ, mở rộng chăn nuôi, tăng thu nhập. Đời sống của nhân dân trong thôn ngày càng được cải thiện, đến nay 100% số hộ trong thôn có điện sinh hoạt, trên 90% số hộ được sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh, 87% số hộ đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa, 5 năm liền thôn Hữu Phúc đạt văn hóa, tỷ lệ hộ nghèo của thôn giảm còn 3,4% (chúng tôi được biết tỷ lệ hộ nghèo toàn xã là 7,2%, như vậy là tỷ lệ hộ nghèo của thôn thấp hơn rất nhiều so với toàn xã). Chi bộ đảng, Ban công tác Mặt trận và các đoàn thể ở địa phương đã tích cực tuyên truyền, vận động bà con nhân dân thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, tự giác chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tham gia giữ gìn an ninh trật tự, hưởng ứng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 100% các hộ thực hiện nghiêm túc các quy định, quy ước về nếp sống văn minh, bài trừ hủ tục lạc hậu trong việc cưới, việc tang.  (chúng tôi rất mừng được biết là từ năm 2013 đến nay trong thôn không phát sinh đối tượng tệ nạn xã hội). Tình làng nghĩa xóm được khơi dậy, bà con trong thôn tương trợ giúp đỡ lẫn nhau giảm nghèo, tham gia bảo vệ môi trường, từng bước xây dựng thôn xanh - sạch - đẹp. Quy chế dân chủ ở cơ sở được bảo đảm thực hiện. Đặc biệt cán bộ và nhân dân thôn Hữu Phúc luôn đi đầu trong thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới ở địa phương, nhân dân trong thôn đã tự nguyện hiến 1.230m2 đất để xây dựng đường giao thông, đóng góp trên 470 triệu đồng để mở rộng và xây dựng nhà văn hóa thôn khang trang, sạch đẹp, là nơi tổ chức các hoạt động sinh hoạt văn hóa tinh thần của thôn (chúng tôi được biết tổng kinh phí xây dựng nhà văn hóa thôn 530 triệu đồng, kinh phí hỗ trợ của các cấp là 60 triệu, còn lại là nhân dân đóng góp và sự ủng hộ của con em địa phương đang công tác trên mọi miền Tổ quốc, trong đó có gia đình đóng góp trên 100 triệu đồng). 
Thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực UBND tỉnh tôi nhiệt liệt chúc mừng và biểu dương những thành tích của cán bộ và nhân dân thôn Hữu Phúc đã đạt được trong những năm vừa qua.
Thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể nhân dân!

Trong hòa bình xây dựng đất nước, yếu tố quan trọng, có ý nghĩa quyết định là đoàn kết. Cha ông ta đã nói “Một cây làm chẳng nên non, ba cây chụm lại nên hòn núi cao.” Ngày hội Đại đoàn kết ở khu dân cư hết sức có ý nghĩa, nhằm kết nối tình yêu thương và giúp đỡ nhau cùng vươn lên. Đây cũng là ngày vui của cộng đồng dân cư, động viên nhau tạo sức lan tỏa trong toàn xã hội, thể hiện nét đẹp văn hóa của người Việt Nam. Để phát huy hơn nữa truyền thống quý báu của dân tộc, tại buổi lễ long trọng này tôi đề nghị: 

Một là: Trên nền móng sâu xa là lòng dân tin tưởng vào Đảng, vào chế độ, với phương hướng đúng đắn do Trung ương, tỉnh, huyện đề ra, với lòng quyết tâm, tinh thần đại đoàn kết toàn dân tộc, cán bộ và nhân dân xã Bắc Bình nói chung, cán bộ và nhân dân thôn Hữu Phúc nói riêng sẽ tiếp tục phát huy truyền thống, kinh nghiệm đã có, nêu cao chủ nghĩa yêu nước, truyền thống đoàn kết, tinh thần năng động, sáng tạo, vượt qua khó khăn thử thách, phấn đấu hoàn thành tốt các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra, xây dựng quê hương ngày càng giàu đẹp, văn minh.

Hai là: Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân, các hội viên, đoàn viên thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương. Đặc biệt là tiếp tục quán triệt sâu sắc tinh thần Nghị quyết Trung ương Đảng khoá IX, các kết luận của Ban Chấp hành Trung ương (khoá X) về phát huy sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc. Tích cực tuyên truyền vận động nhân dân chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu mùa vụ, giống cây trồng, vật nuôi, đưa tiến bộ khoa học kyc thuật vào sản xuất, đẩy mạnh giảm nghèo, giải quyết việc làm, gìn giữ và phát huy giá trị văn hóa truyền thống; xây dựng gia đình hạnh phúc, ông bà gương mẫu, con cháu hiếu thảo, xây dựng xã hội học tập, tạo sự đồng thuận trong nhân dân chăm lo cho việc học của con em; giữ vững an ninh trật tự, không để tệ nạn xã hội xuất hiện trên địa bàn.

Ba là: Tiếp tục đẩy mạnh, gắn kết chặt chẽ các phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn, nhất là Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư” gắn với Cuộc vận động “Xây dựng nông thôn mới”, Cuộc vận  dộng “Ngày vì người nghèo” đảm bảo an sinh xã hội, nhằm tạo thành sức mạnh, niềm tin để nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia.

Bốn là: Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc các cấp đối với công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. Thực hiện tốt chức năng giám sát, phản biện xã hội và tham gia thực hiện tốt Pháp lệnh thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn. Ban Công tác Mặt trận thôn và các tổ chức đoàn thể đổi mới nội dung phương thức hoạt động nhằm tăng cường khối đại đoàn kết, phát huy dân chủ, sáng tạo tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động gắn với chương trình xây dựng nông thôn mới.
Kính thưa các vị đại biểu.

Thưa toàn thể nhân dân.

Xây dựng và phát huy được sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc là nhiệm vụ, trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, trong đó Mặt trận Tổ quốc có vai trò trách nhiệm rất to lớn. Mặt trận Tổ quốc các cấp phải hết sức năng động, sáng tạo, bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú để động viên, tổ chức nhân dân tham gia các phong trào thi đua yêu nước thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tôi đề nghị cấp uỷ đảng, chính quyền các cấp thường xuyên quan tâm, chăm lo, phối hợp, tạo điều kiện thuật lợi cho Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ trong giai đoạn mới, góp phần xây dựng tỉnh Vĩnh Phúc ngày càng giàu đẹp, văn minh.
Trước khi dừng lời một lần nữa xin gửi tới các vị đại biểu và toàn thể nhân dân lời chúc sức khỏe, hạnh phúc.
Xin trân trọng cảm ơn.

(Nhân dịp này thay mặt Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh có lẵng hoa chúc mừng cán bộ và nhân dân trong thôn. Xin mời các đồng chí trong ban công tác mặt trận thôn lên nhận hoa).
